

外交部：

中国的发展是全世界的机遇 不是任何人的威胁

新华社北京4月11日电(记者 孙楠 冯敬然)针对北约方面涉华动向,外交部发言人赵立坚11日指出,中国的发展是全世界的机遇,不是任何人的威胁。北约应该立即停止散播针对中方的不实之词和挑衅言论,放弃以意识形态划线的对抗性做法。

在当日例行记者会上回答有关提问时,赵立坚说,一段时间以来,北约负责人

罔顾事实,颠倒黑白,不断对中方进行无端指责和抹黑攻击,妄议中国对外政策,鼓噪“中国威胁论”,近期更对中方施加胁迫,中方对此强烈不满,坚决反对,已多次向北约方面提出严正交涉。

赵立坚说,作为冷战产物和全球最大军事联盟,北约长期固守旧的安全观念,以“旧冷战”的手法搞阵营对抗,沦为个别国家谋求霸权的工具。北约口口声声称

自己是“防御性组织”,实际上在不断地制造对抗、制造事端;北约要求别国遵守国际关系基本准则,却肆意对主权国家发动战争,狂轰滥炸,导致无辜平民丧生和流离失所;北约明明是北大西洋的军事组织,近年来却跑到亚太地区耀武扬威、挑动矛盾。北约持续突破地域和领域,鼓吹集团对抗的“新冷战”,国际社会对此理应有高度警惕并坚决反对。

赵立坚表示,中国始终是世界和平的建设者、全球发展的贡献者、国际秩序的维护者,将沿着和平发展道路坚定不移走下去。中国的发展是全世界的机遇,不是任何人的威胁。

“北约应该立即停止散播针对中方的不实之词和挑衅言论,放弃以意识形态划线的对抗性做法。北约已经搞乱了欧洲,不要企图再搞乱亚洲,搞乱全世界。”他说。

夏巴兹·谢里夫当选巴基斯坦新任总理



这是4月11日在巴基斯坦首都伊斯兰堡拍摄的夏巴兹·谢里夫当选巴基斯坦新任总理新闻画面。

新华社伊斯兰堡4月11日电(记者 蒋超 李浩)巴基斯坦国民议会(议会下院)11日在首都伊斯兰堡举行总理选举,穆斯林联盟(谢里夫派)主席夏巴兹·谢里夫当选巴基斯坦新任总理。

在当天的选举中,夏巴兹·谢里夫共获得174名国民议会议员支持。

此次选举原本有两名候选人。投票开始前,正义运动党提名的总理候选人、该党副主席沙阿·马哈茂德·库雷希宣布正义运动党抵制此次总理选举,该党议员将集体从国民议会辞职。随后,来自正义运动党的国民议会副议长卡西姆·苏里和该党国民议会议员等一同离席,未参加投票。

投票由穆盟(谢派)议员萨达尔·阿亚兹·萨迪克主持。国民议会共有342个席位。

当选总理后,夏巴兹·谢里夫在国民议会发表讲话。他表示,中国是巴基斯坦忠实可靠、值得信赖的好伙伴,始终支持巴基斯坦发展。巴中两国友谊地久天长,且深植于两国人民心中。巴方将继续全力推进中巴经济走廊建设。

巴基斯坦国民议会10日凌晨通过针对总理伊姆兰·汗的不信任动议,使他成为巴基斯坦历史上首位遭国民议会罢免的总理。

现年70岁的夏巴兹·谢里夫是巴前总理纳瓦兹·谢里夫的弟弟。20世纪80年代进入巴基斯坦政坛后,夏巴兹曾三度担任巴东部旁遮普省首席部长,从政经验较为丰富。2018年3月,夏巴兹当选穆盟(谢派)主席。同年,他领导的该党在国民议会选举中不敌伊姆兰·汗领导的正义运动党,成为国民议会第二大党。

日本在入境检疫中首次发现新冠重组毒株XE

据新华社东京4月11日电 日本广播协会电视台11日援引日本厚生劳动省消息报道,日前入境日本的一名女子被确诊感染新冠重组毒株XE。这是日本首次发现这种毒株。

这名感染者3月26日从美国抵达日本成田机场。她在机场接受新冠病毒检测,结果呈阳性,之后日本国立感染症研究所进一步分析发现其感染的是XE毒株。XE毒株是奥密克戎毒株亚型BA.1和BA.2的重组毒株,英国卫生部门资料显示它比BA.2的传播速度还要快。

比利时小城举办中世纪风情节



4月10日,观众在比利时小城乌费的中世纪风情节上观看“古装角斗”表演。

4月9日至10日,比利时列日省小城乌费举办中世纪风情节,通过各色仿古风格的民俗表演、集市和体验活动吸引了大批游客。

新华社记者 郑焕松 摄

马克龙、勒庞进军第二轮 法国大选谁将笑到最后

新华社记者 唐霁

法国内政部11日在其官网公布法国总统选举首轮投票的统计结果,现任总统马克龙获得27.84%的有效选票,在12名候选人中居首位;极右翼政党“国民联盟”候选人玛丽娜·勒庞以23.15%的得票率位居第二。二人将在总统选举第二轮投票中对决。

分析人士指出,与2017年总统选举时一样,代表中间派的马克龙和代表极右翼的勒庞再次进入大选第二轮,传统左右翼大党均铩羽而归,这反映出法国政治格局和生态已发生深刻变化。极右翼的崛起,让马克龙能否连任充满变数。



4月10日,法国极右翼政党“国民联盟”候选人玛丽娜·勒庞在巴黎参加总统选举首轮投票后的集会。



4月10日,法国总统马克龙在巴黎参加总统选举首轮投票后的集会。

连任仍存悬念

法国内政部11日在其官网公布法国总统选举首轮投票的统计结果,现任总统马克龙获得27.84%的有效选票,在12名候选人中居首位;极右翼政党“国民联盟”候选人玛丽娜·勒庞以23.15%的得票率位居第二。二人将在总统选举第二轮投票中对决。

统计结果显示,极左翼政党“不屈法国”党候选人让-吕克·梅朗雄获得21.95%的有效选票,位居第三。极右翼政党光复党候选人埃里克·泽穆尔和右翼政党共和党候选人瓦莱丽·佩克雷斯分别获得7.07%和4.78%的选票。

马克龙上台以来推行系列改革,但未能从根本上解决法国政治、经济、社会存在的诸多问题,民意支持率一度跌至23%的历史低点。但随着法国新冠疫情逐步缓解,去年实现经济增长7%的“好成绩”,马克龙的支持率一直稳步上升。乌克兰危机期间,作为欧盟轮值主席国领导人,马克龙在俄乌之间积极斡旋,他的个人支持率大幅上升,一度超过30%。

不过,极右翼候选人勒庞的强势崛起,对马克龙寻求连任构成巨大威胁。据报道,第一轮投票后进行的民调显示,马克龙和勒庞在第二轮可能分别获得约51%和49%的支持率,差距很小。因此,马克龙能否连任尚存悬念。

主张各有不同

马克龙和勒庞10日晚分别发表讲话。马克龙呼吁选民信任他的“进步、开放、维护法国和欧洲独立的竞选纲领”。他说:“我想要的是属于更强大欧洲的法国,而不是一个脱离欧盟、只有民粹和仇外情绪的法国。”

勒庞在讲话中呼吁“所有在第一轮投票中没有给马克龙投票的选民”支持她,强调她将保障国家独立、控制移民并重建治安。

政治生态变化

2017年法国总统选举中,法国选民首次放弃传统左右翼政党,将马克龙和勒庞送入第二轮对决。五年后,两人将再决高下,传统左右翼大党在第一轮投票中惨败,其中右翼政党共和党候选人瓦莱丽·佩克雷斯得票率为4.9%,左翼社会党候选人安妮·伊达尔戈得票率仅为约1.7%。这显示出法国政治生态已发生深刻变化。

与此同时,法国极右翼的选民基础在不断扩大。据法国资讯电视台BFMTV报道,勒庞23.4%的得票率高于她在2017年大选第一轮中的21.3%。另外两名极右翼候选人泽穆尔和尼古拉·杜邦-艾尼昂的得票率分别为7.3%和1.8%,使整个极右翼阵营的得票率接近总票数的三成,创下法国政治历史纪录。

《世界报》分析文章指出,从选举结果来看,马克龙11日率先启动“决战”阶段竞选宣传活动,深入勒庞大本营争取更多选民支持。

“决战”随后正式打响,马克龙11日前往北部工业区展开竞选宣传活动。那里是对手勒庞的大本营,在首轮投票中落败的梅朗雄在当地也有一定支持率。

马克龙此行目的地之一是北部城市德南。当地一度有“法国矿业和钢铁之都”的美誉,但近年来经济严重下滑。2019年,德南近半数人口生活在贫困中;2018年,当地三分之一劳动年龄人口失业。

在首轮投票中,勒庞在德南获得42%的选票,她提出的经济主张深受蓝领群体支

决战正式打响

持。这些主张包括20岁以前参加工作者可提前至60岁退休、取消30岁以下群体的个人所得税、能源增值税从现阶段的20%降至5.5%等。

马克龙在竞选宣传活动中重点指出勒庞的上述主张将面临财政问题。面对马克龙主动出击,勒庞将先与竞选团队会面,而后定于本周晚些时候继续在农村地区和小城镇拉票。

媒体普遍认为,左翼选民将成为决定这场选举结果的关键。代表中间派的马克龙及其竞选团队成员表示,将力争赢得更多左翼选民支持。

第二轮投票将于4月24日举行。

据新华社巴黎4月10日电

纪念飞虎队80周年及二战时期美国援华空军历史图片展在美举行



4月9日,在美国弗吉尼亚州的国家航空航天博物馆,飞虎队老兵罗伯特·莫尔在图片展上讲话。

新华社记者 刘杰 摄

新华社华盛顿4月10日电 “铭记英雄——纪念飞虎队80周年及二战时期美国援华空军历史图片展”9日在美国国家航空航天博物馆开幕。中国驻美大使秦刚出席开幕式并发表演讲。美国前军官、飞虎队老兵以及后代等100余名美各界人士出席活动。

秦刚在讲话中说,飞虎队的事迹是中美并肩抗战的壮举。飞虎队与中国军民一道,为正义事业而战,为人类命运抗争,在中国抗日战争的胜利旗帜上,永远记录着他们的勇敢和牺牲;飞虎队的事迹浓缩的是中美守望相助的情谊。一旦发现有落难的美军飞行员,中国老百姓就会不惜代价,全力救助。飞虎队的事迹里铭刻着中国人民感恩义的精神品格;飞虎队的事迹承载的是中美历久弥新的友谊。战争的硝烟早已散去,但飞虎队的事迹却在一代代人的传承中愈加鲜活。“飞虎队”已经熔铸成两国的共同记忆,成为中美友好事业中永远闪亮的灯塔,成为彪炳中美关系史册、代代相传的佳话。

秦刚强调,今天,中美早已利益交融,但中美关系却面临着前所未有的挑战。中美是冲突对抗还是和平共处,是零和博弈还是合作共赢,这是世纪之问。身处无数人用鲜血和牺牲换来的和平年代,我们唯一正确的选择就是相互尊重,和平共处,合作共赢。我们需要去书写更多像飞虎队一样的合作故事,为两国人民创造福祉,为世界带来和平与繁荣。

两位飞虎队老兵回忆了当年与中国军民并肩作战的经历,表示图片展将加深美国人民对这段历史的了解,从而更加认识到美中合作的重要性,希望更多年轻人将飞虎队的精神传承下去。

此次图片展由美中航空遗产基金会、美华友好协会、美国亚太裔公共事务协会联合主办,中国驻美大使馆协办。

关注·乌克兰局势

克里姆林宫：芬兰瑞典加入北约无益欧洲稳定

俄罗斯总统府克里姆林宫11日说,芬兰和瑞典加入北大西洋公约组织不会为欧洲带来稳定。

“我们已经反复说过,北约仍是一个用来对抗的工具,其扩张不会为欧洲大陆带来稳定”,俄总统新闻秘书德米特里·佩斯科夫当天在电话记者会上回答芬兰和瑞典可能加入北约相关问题时说。

芬兰是欧洲联盟成员国中与俄罗斯边界线最长的国家。俄罗斯把北约东扩视为威胁俄方安全的“红线”,警告芬兰及邻国瑞典不要加入北约。

芬兰和瑞典长期奉行军事不结盟政策。苏联解体后,北约多次拉拢两国加入。芬兰2月对乌克兰发起特别军事行动以来,北约秘书长斯托尔滕贝格不止一次对芬兰和瑞典“喊话”,声称北约欢迎两国加入并确保迅速接纳它们。

俄乌冲突在芬兰和瑞典重新激起关于是否加入北约的讨论。两国政府的立场有所变化。

英国《泰晤士报》11日以美国政府一名高级官员为消息源报道,北约上周末举行成员国外交部长会议,讨论了芬兰和瑞典加入北约问题。芬兰和瑞典外长也参加了会议,两国可能最快于今年夏天申请加入北约。

芬兰总理桑娜·马林本月早些时候表示,鉴于欧洲安全环境变化,芬兰必须重新考虑加入北约的问题。

马林10日接受芬兰广播公司采访时说,现在是全面讨论加入北约问题的恰当时机,她欢迎相关讨论。

马林没有表明芬兰政府加入北约的立场,但强调加入这一军事同盟能带来安全保障。

据德新社报道,芬兰政府计划本周内发布一份关于国家安全政策的报告,而瑞典政府也在重新审视其安全政策,可能在5月底前公布相关报告。

瑞典执政党社会民主党历来反对加入北约,被视为瑞典提出加入北约申请的“最大障碍”。不过,社会民主党11日在一份声明中说,俄乌冲突爆发以来,“瑞典安全态势发生根本改变”。社会民主党将展开一场内部“安全政策对话”,调整其对最新安全局势的评估,加入北约问题可能被纳入其中。

新华社特稿

奥地利总理前往莫斯科与普京会晤

新华社维也纳4月10日电(记者 于涛)奥地利总理内哈默10日说,他将于11日访问俄罗斯首都莫斯科,并与俄罗斯总统普京举行会晤。

内哈默10日在接受媒体采访时说,他主动提出访问俄罗斯,以促进俄罗斯和乌克兰展开对话并停火。他已就此与莫斯科之行与欧盟委员会主席冯德莱恩、德国总理朔尔茨和土耳其总统埃尔多安进行了磋商,并通报乌克兰总统泽连斯基。

据报道,内哈默将于10日晚从奥地利首都维也纳启程,经土耳其前往莫斯科,并于11日与普京举行会晤。内哈默将成为俄乌冲突以来第一位访问俄罗斯并与普京会晤的欧盟国家领导人。

俄罗斯总统新闻秘书佩斯科夫10日向媒体证实,普京将于11日在克里姆林宫会晤内哈默。

内哈默9日曾访问乌克兰首都基辅,并会晤泽连斯基。